Технологическая карта урока  по обучению чтению в 1 классе

Задача: познакомить с буквой Д д, звуками [д], [д’].

Педагогическая цели: 

-1. Создать условия для формирования умения выделять и определять место звука в слове, характеризовать звуки [д], [д’] с позиции «твёрдости – мягкости, звонкости – глухости»;  

- развитие фонематического слуха, речи, навыков слогового чтения,  умения сравнивать, анализировать, 

  сопоставлять, классифицировать;

2. Планируемые результаты(предметные):

- расширение словарного  запаса детей;

- формирование навыка чтения слов, предложений, текста с изученными буквами;

3. Личностные результаты:

- воспитание прилежания, любознательности  в процессе учения, познавательной активности;

4. Универсальные учебные действия:
Регулятивные: планируют своё действие в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации.

Познавательные: общеучебные- находят ответы на вопросы в иллюстрациях, художественном тексте.
Коммуникативные: умеют в коммуникации строить понятные для партнёра высказывания.
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Универсальные учебные действия

	I.Мотивация


	Долгожданный дан звонок,

Начинается урок!


	Настраиваются на успешную работу, говорят друг другу пожелания


	Регулятивные УУД:


	II. Актуализация имеющихся знаний

II. Создание проблемной ситуации, формулирование учебной проблемы

III. Составление плана решения учебной проблемы, открытие нового знания
IV. Физминутка

V.Первичное закрепление
VI.  Применение нового знания на практике


	1. Повторение
-Какие гласные звуки вы знаете?

-Какие согласные мы изучили?

-По какому плану мы характеризуем звуки?

2. побуждающий диалог 

- Отгадайте загадку:

Хоть я не молоток – 

По дереву стучу:

В нём каждый уголок

Обследовать хочу

Хожу я в шапке красной

И акробат прекрасный.

(дятел)

- Как вы догадались, что это дятел? Как нужно помогать птицам зимой?
- Проговорите слово «дятел» выделяя голосом каждый звук.

3. игра «Живые звуки».

Загадка

Дождик теплый и густой, 

Этот дождик не простой 

Он без туч, без облаков 

Целый день идти готов.

(душ)

- Как вы догадались?

- Сколько звуков в данном слове?

- Проговорите слово «душ» выделяя каждый звук.

- Назовите первый звук.

- Дайте ему характеристику.

- Назовите похожие звуки в словах «дятел» и «душ»?
1. подведение к формулированию темы, знакомство с буквой

- С какой буквой мы познакомимся, с какой буквой будем сегодня 

   работать на уроке?

-Какие звуки обозначает буква «д» ?

- Что напоминает вам эта буква?

Д - словно домик аккуратный

С высокой крышею двускатной.

Буква Д – словно дом,

Дом, в котором мы живём.

- Проверьте с помощью горлышка, какие это  

  звуки, звонкие или глухие?

- Придумайте свои слова со звуками [д] и [д'].

- А что мы ещё будем делать на уроке?

А теперь все тихо встали,
Дружно руки вверх подняли,

В стороны, вперёд, назад,

Повернулись вправо, влево,

Тихо сели, вновь за дело.

1. организация чтения и анализа слов с буквой Д д

  Подготовьтесь прочитать  слоги.

- Прочитайте слоги, которые начинаются с согласного твёрдого 

  звука, мягкого звука.

- Прочитайте слоги хором с вопросительной интонацией, с радостью

- Прочитайте слова.

- Чем различаются слова дома и дома?

- Как вы понимаете их значение?

- Прочитайте слова в столбиках.

- На какие группы можно разделить эти слова?

  (Новый звук в начале слова. Новый звук в середине. Новый звук в 

   конце слова. Слова с маленькой и большой буквы.)

- Прочитайте каждую группу слов.

- Прочитайте слова, написанные с большой буквы.

- Почему эти слова надо писать с большой буквы?

- На какие две группы можно разделить эти слова?

- Прочитайте.

- Прочитайте имена, где звук [д] – твёрдый, [д'] – мягкий.

- А в каком слове этих звуков нет?

1. побуждающий диалог 

Посмотрите внимательно на картинку: две девочки – Лида и Надя. Но вот кто из них кто я не знаю. Помогите разобраться: кого как зовут. А поможет в этом нам небольшой текст.

- Прочитайте предложения.

- Про кого говорится в предложении?

- Что у девочек в руках?

- С какими ягодами корзинки?

- Какие ягоды у Лиды, а у Нади?

- Где на картинке Надя, а где Лида?

- А как вы догадались?

- Как отличить землянику от малины?


	Называют.

1. гласный или согласный звук

2. твёрдый или мягкий

3. звонкий или глухой

Отгадывают загадку, чётко называют каждый звук этого слова, составляют схему этого слова.
Отвечают, рассуждают.

Отвечают, составляют схему слова «душ». Сравнивают с «эталоном».

Называют звуки.
Формулируют тему урока, цели.
Называют букву( «дэ»)

- Звуки [д] и [д’] мы можем обозначить буквой Д. 

Называют слова.
 Читать слоги, слова, предложения, придумывать слова .

Выполняют движения , которые показывает подготовленный ученик.
.

Читают слоги, слова.
Делят слова на группы, читают слова.
Читают предложения, отвечают на вопросы

	Познавательные УУД:

Коммуникативные УУД
Регулятивные УУД
Познавательные УУД

Коммуникативные  УУД:

Регулятивные УУД

Регулятивные УУД:



	VII. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону.
VII. Рефлексия.
	-Какое задание надо выполнить дальше?
- Что нового мы узнали на уроке?

– Что больше всего понравилось?

– Какое задание показалось трудным?

– Ребята покажите своё настроение, оцените свой труд и всё ли у вас получилось! 


	Составляют новые  слова, проверяют с выполненным на доске этим же заданием учеником.
Отвечают, оценивают свою работу.

Показывают кружочки, символы  настроения.
	


